

坚定信心 干在实处

# 为全市经济稳增长大局贡献示范区力量

**本报讯** (记者 姬慧洋 文/图) 6月1日,市城乡一体化示范区党工委副书记宋力组织召开专题会议,传达学习市委书记张建慧在市委常委会上的讲话精神,分析研判示范区当前经济社会发展形势,就高效统筹疫情防控和经济社会发展等工作进行安排部署。会议强调,全区上下要深入贯彻落实市委书记张建慧讲话精神,树立“防疫情、稳经济、促就业”的坚定信心,凝聚起攻坚克难的坚强意志和强大合力,以“人一之,我十之”的精气神干在实处、走在前列,全力完成各项经济指标任务,为全市稳增长大局作出示范区贡献。

区管委会主任张晓出席会议,区领导王轶、王磊、李培华、韩华、丁有亮、何学民、杨宏伟、王学彬参加会议。

会议指出,要准确把握形势,扛稳政治责任,切实把思想和行动统一到市委对经济形势的判断和工作部署上来,坚定信心、迎难而上,一天当成两天用,摸清情况,找准重点,精准施策,加大招商引资力度,强力推进项目建设。要主动担当作为,务求工作实效。加强经济运行监测调度,实现任务项目化、项目责任化、责任清单化,推动稳经济各项工作落地落实。

会议要求,要牢固树立大局意识,压实责任,主动推进辖区重点项目建设,把握问题关键,发现问题及时沟通



解决。要大力推进“四上”企业入库工作,加强排查、筛选,建立入库工作常态化、规范化机制,能入库的早入库,实现在原有的基础上翻番再翻番,做好企业入库统计,全力做到“应入尽入、应统尽统”。要切实做好经济运行相关数据的统计工作,持续抓好固定资产提速提效,摸清企业情况,挖掘企业潜力,加大服务力度,强力推进全区经济发展。要全力以赴做好专项

债券项目申报工作,立足实际,紧跟政策导向,抓住专项债券扩大的机会,有针对性地按照申报专项债券程序准备所需手续,确保专项债券项目申报工作走深走实。

会议强调,要高效统筹疫情防控和经济社会发展,时刻紧绷常态化疫情防控这根弦,将疫情防控嵌入到经济运行各项工作,夺取疫情防控和经济社会发展“双胜利”。要加强财源建

设,培育市场主体,统筹协调各项工作,送优惠政策上门、送服务上门,做好服务保障,营造良好的营商环境。要统一思想、提升认识,牢固树立全区“一盘棋”意识,坚定信心、加压奋进,牢牢守住信访维稳、安全生产底线,高质量完成既定的各项经济发展任务,为全市稳增长大局作出示范区贡献。

会议还就其他事项进行了安排部署。

## 开展廉政警示教育 助推年轻干部成长

**本报讯** (记者 姬慧洋 通讯员 祝霖) 近日,示范区纪委组织开展针对性警示教育,引导广大年轻干部正确对待权力,时刻自重自省,严守纪律规矩,扣好廉洁从政的“第一粒扣子”。

据介绍,示范区纪委把开展强化年轻干部警示教育工作作为一项长期政治任务,坚持问题导向,紧紧扭住“改”这个关键,牢牢把握“治”这个根本,真正发挥标本兼治作用,让年轻干部心中有戒才能行有所止,进而奠定一体推进不敢腐、不能腐、不想腐的根基。

坚持教育在先、警示在先、预防在先,通过典型案例通报、观看警示教育视频、参观廉政教育基地、组织廉政知识学习等方式,经

常性地开展警示教育活动,并要求办事处、社区、村组开展专题警示教育,用身边的“活教材”做好年轻干部警示教育工作,教育引导年轻干部摒弃“看客”心理,从案例中汲取教训,提高自身免疫力,进一步筑牢廉洁“防火墙”。截至目前,示范区纪委针对年轻干部组织开展案例学习6次,开展专题警示教育活动10场次,做到精准施教,帮助年轻干部把好成绩“方向盘”,系好廉洁“安全带”。

下一步,示范区纪委将分层分类做好年轻干部警示教育工作,加强警示教育的针对性和实效性,充分发挥“身边案”教育“身边人”的警示作用,持续督促年轻干部自觉筑牢思想防线,严守纪律底线。

## 示范区财政局

### 走村入户宣传“一卡通”政策

**本报讯** (记者 姬慧洋) 现场宣讲“一卡通”政策、发放宣传材料、悬挂条幅……近日,市城乡一体化示范区财政局组织人员走村入户宣传“一卡通”政策,将惠民惠农政策送到群众家中,充分发挥财政兜底保障作用。据了解,截至目前,示范区已通过“一卡通”发放惠民惠农财政补贴资金577万元,惠及3万余人。

“大爷,这‘一卡通’既是身份证、又是社保卡,同时还是你们领取补贴的银行卡。有了这张卡,查询账户余额、就医结算、缴费、领钱都可以!”近日,区财政局工作人员先后来到门庄社区、叶庄行政村、崔庄行政村,与居民面对面交流,通过现场讲解的方式宣传惠民惠农政策。

据介绍,根据工作部署,2023年示范区将实现所有直接兑付到人到户的惠民惠农财政补贴资金原则上均通过“一卡通”方式发放,实现“一张清单管制度、一个平台管发放”。据悉,采取“一卡通”管理系统进行补贴资金发放,具有覆盖面广、信息齐全、实用性强、安全性高等优势,可以有效解决“一人多卡”“人卡分离”“一事一卡”等问题,群众只需一张社保卡就能领取全部补贴款。

据悉,示范区目前正在开展实际种粮农民一次性补贴发放工作,发放率达95.78%。下一步,区财政局将继续加强政策宣传,及时准确解读补贴政策,回应社会关切,为推进补贴资金“一卡通”发放工作营造良好氛围,为群众提供全方位服务。

## 示范区高质量推进“人人持证、技能河南”建设

**本报讯** (记者 姬慧洋 通讯员 罗阳) 为提高劳动者技能就业、技能增收,全面推进示范区“人人持证、技能河南”建设有序开展,6月4日,示范区就业促进和医疗保障局督导检查“人人持证、技能河南”建设工作暨职业技能提升培训工作。

当日上午,督导组先后来到仁和家

园和祥和家园,深入培训课堂,察看疫情防控常态化措施落实和技能培训情况,听取“人人持证、技能河南”建设和职业技能提升培训工作汇报。培训课堂上,讲师循循善诱、妙趣横生,学员专心致志、受益匪浅,现场时不时爆发出热烈掌声,气氛十分融洽。据了解,当天示范区开展技能

提升培训班2个,共培训94人。

“截至目前,全区已完成3288人次(含补贴性培训78人)的培训任务,新增技能人才2763人,新增高技能人才489人,新增2家企业评价机构。下一步,我们将持续加大宣传力度,摸清培训意愿、就业意愿,做到‘应培尽培’‘愿

培尽培’,进一步加强培训质量管理,提高培训实效,实现‘培训一个、合格一个’‘合格一个、鉴定一个’‘鉴定一个、发证一个’,确保‘人人持证、技能河南’建设工作高起点开局、高质量推进、高水平完成。”区就业促进和医疗保障局局长郭中原说。

## 未雨绸缪练为战 防汛铁军护安澜



翻船自救演练

**本报讯** (记者 姬慧洋/文 滕永生/图) 防汛工作事关经济社会发展和安全稳定,是保障人民群众生命财产安全的一件民生大事。近日,在市委、市政府坚强领导下,在市防汛抗旱指挥部统筹协调下,市城乡一体化示范区坚持人民至上、生命至上,未雨绸缪、以练备战,落实落细防汛备汛各项举措,备齐备足防汛救灾物资,积极开展应急演练,确保安全度汛。

防汛工作如何抓才能最大限度保障人民群众生命财产安全?答案是4个字:未雨绸缪。示范区结合实际情况,高规格编制《周口市城乡一体化示范区防汛应急预案》并向全区发放。区党工委副书记宋力、区管委会主任张晓担任总指挥,下设办公室专班推动防汛责任落实落地。目标已建立,责任已明确,如何提升全民应对能力、筑牢防汛安全屏障?答案还是4个字:以练备战。

6月6日,示范区组织开展2022年防汛综合应急演练,设立4个演练现场,5项演练科目,重点检验区、办指挥体系防汛应急预案、物资储备、队伍调动情况,磨合工作机制,提升应急处置能力。

6日8时,随着区管委会主任张晓一声令下,整装待发的275名演练人员有条不紊地奔赴演练地点开始项目演练。这次防汛实战演练模拟的是沙颍河流域及示范区连续暴雨天气,在上游来水激增、沙颍河示范区段持续高水位的紧急情况下,城区出现严重内涝,洪涝叠加。经区防汛抗旱指挥部紧急会商,迅速启动防汛II级应急响应,发出进一步做好防汛抢险救灾的通知,部署全区防汛工作。

在腾飞路与桂江路交叉积水处,区综合执法中心演练人员迅速在现场拉起警戒线,放置标识牌,引导群众远离积水地带。市消防救援支队示范区大队出动排涝车和救援人员迅速到达现场,与区综合执法中心演练人员一起找到下水管道口进行排涝。在沙颍河北岸许湾办事处张埠口村险工地段,出现了多处险情,人员需要紧急避险安置。区防汛抗旱指挥部根据情况立即派出前方指导组,并在许湾办事处苑老村险工抢险现场设立前线指挥部,指挥中心与现场指挥部实时信息共享,现场组织抢险救援、群众紧急避险转移等。演练过程中,敲锣鸣哨报警、村组组长组织人员撤离、社会志愿者收尾检查,有序转移群众到避险指定安置点,保证不落一人。因降雨原因需要封闭管理的文昌办事处天明城小区地下空间,演练人员有条不紊地疏散地下停车场人员和车辆,加装挡水板和沙袋,关闭车库出入口,同时检查车库设备、地下水泵排水情况,启用备用电源抽水并对被困人员施救。在沙颍河河道内,演练人员开展水上救援科目演练,采用进攻式泳姿营救落水群众并开展翻船自救演练。整个演练过程按照实战要求,全要素、全链条式进行完整闭环推演,每个环节都衔接紧密,达到了预期效果。

“下一步,我们将加快工程隐患整改进度,加强预案优化简化和防汛物资保障以及督导检查,压实压紧各级责任,杜绝‘带病’入汛,坚决做到不留空白、不留死角,确保安全度汛,守护城市安澜。”区防汛抗旱指挥部相关负责人说。



救援器材展示



排涝紧急演练

## 点亮“六一” 全域“亮屏” “未”爱发声



向未成年人发放宣传资料

**本报讯** (记者 姬慧洋 文/图) 5月31日晚,市城乡一体化示范区“未”爱发声,全域楼宇、商家店铺、车载屏幕纷纷为未成年人“点亮”祝福,通过滚动播放未成年人保护宣传片、未成年人保护公益广告等,掀起未成年人保护宣传热潮,助力未成年人健康成长,共庆“六一”儿童节。

当日晚7时许,一辆消防宣传车停在周口公园门前广场的空地上,车载屏幕上滚动播放着“童心向党庆‘六一’、喜迎党的二十大”“关爱未成年人、呵护祖国的花朵”等标语,引来不少市民驻足观看。区民政和退役军人事务局工作人员在现场一边维持秩序,一边宣传未成年人保护法等相关法规政策。与此同时,在示范区庆丰路与中原路交叉口的广告大屏上,也播放着关于保护未成年人的宣传内容。“通过观看宣传片,我才知道原来新修订的《中华人民共和国未成年人保护法》已经实施一周年了,关爱保护未成年人是整个社会的责任,要从自身做起,保护好祖国的花朵。”市民

王先生说。当日晚9时许,中心城区庆丰路、嵩山路、中原路、府汇街、周口大道等沿街商铺的LED显示屏上也滚动播放着“关心爱护未成年人”“同心护未来”等标语。外出散步的市民张先生和孩子一起看着字幕,教孩子识字。“突然觉得‘六一’儿童节的氛围浓厚了,商店的LED屏幕播放的都是宣传保护未成年人的标语。”张先生说。

据了解,此次活动是由示范区民政和退役军人事务局联合区综合执法中心、区消防救援大队等部门共同举办,旨在推进新时代未成年人保护工作的宣传和发展,强化全社会关爱保护未成年人的责任意识,为关爱保护未成年人贡献力量。“儿童是国家的未来和希望,关爱儿童不仅是职责所向,更是心之所向。接下来,我们将持续开展‘我为群众办实事’实践活动,持续关爱未成年人,给他们送去更多关爱,让他们能够在社会的呵护之下茁壮成长。”示范区民政和退役军人事务局局长曾兴说。